INTERVENCOES
Naipe: Natural V] Min cartas 4c
Respostas: Novo naipe » F1 ]
Cue-bid » F1 ] Promete apoio

Naipe c/salto: Fraco ]
Respostas: Novo naipe » F1 |
Cue-bid » FP ] Promete apoio

Em ST (22 e 32 posi¢do): Forca: 15*- 18
Respostas: Segue sistema []

SINALIZACOES
Saidas em ST
1-3-5 V1 42 O ¢/ e s/ interesse [ outras ]
Saidas em trunfo

1-2-4 M ¢/ e s/ interesse [ outras
Especifique:

ARBL&:{ FOLHA DE CONVENCOES

ASEROVTAL NLGUHAL BL UADEL UL LS00

O uso da folha de convengoes é obrigatorio

Com FV10 ou F109, saida a 32 carta

Em ST (Réveil) : Forga: 12-14
Respostas: Segue sistema [V]

Bicolores: Michaels s/ pobres V] Ghestem s/Ricos
S/1%¢: 2e=Ricos5"/4"; 2ST=5'v +5'¢ /%

S/1v a: 2ST = pobres; Cue= extremos ; 3% = os que faltam

Sobre 1ST (forte) do adversario
Multilandy M Landy M Outro O
Landy em réveil; Dobre = 4M e 5+m

Sobre 1ST (fraco) do adversario
Multilandy 4|
Dobre = for¢a na zona superior ; Landy em réveil

Chamadas em ST
Baixa-Alta ]

Chamadas em trunfo
Baixa-Alta

Baldas em ST

Par-impar

Baldas em trunfo
Par-impar

Saidas (casos particulares)

Sequéncia interna VI Pedido contagem [
Pedido desbloqueio [J Outras situag¢des:

NOME FPB
Fernando Ribeiro da Cruz - 2588 3%
Pedro SALGUEIRO - 2956 24
SISTEMA BASE
Natural / Ricos de 5+ M
Paus / Ouros 3+ (com 3P e 30 abre 1P) |
2 sobre 1 = FP (Forcing Partida) |
ABERTURAS QUE REQUEREM ATENCAO
2% /26 |
2v /24 M
1 ST (15-17) |
2 ST (20-21) |
3ST Gambling |

Saida a 22 carta de sequéncia pede desbloqueio

LISTA DE CONVENGOES

Ap0s intervencdo 1ST do adversario
Multilandy 4|

Sobre Barragens (dobre; cue-bid; ST)
Lebensohl / Leaping Michaels

Dobres
Negativos até 4 ¢ 4| Competitivos até 4 ¢ |
Apoio V] Pedido de saida [J - descreva:

1ST forcing ¥ Apoios Bergen M walsh M
Checkback Y] Menores Invertidos V] Trial Bid [/
Splinter M RKC 5 chaves Puppet M
Blackwood exclusdo ] Lebensohl ] Ogust V]

Apds cue-bid adversario, dobre do naipe marcado

Bicolores Michaels modificados

Defesa contra 2 ¢ multicolor

pelo préprio mostra desinteresse

Blackwood 5 chaves

Minorwood

Naipe=natural; 25T=16-18; 4m=5"m+M

Apo6s dobre de chamada (abertura em rico)

Rdbl=mao positiva; 1M-dbl-2P=fit, 8-10H ¢/ 3
cartas; 2ST=8-10H c/ 4 cartas apoio

Apoio simples = 3 cartas e < 7 pontos

Apoio em salto = 4 cartas e < 7 pontos

Aberturas em 32 posi¢ao
Frequentes aberturas abaixo do valor minimo
esperado M Frequentes aberturas com menos
cartas no naipe que o esperado ]

Psiquicos
Frequentes (] Muito frequentes [ Raros ]

Smolen

Negative Free Bids

Helvic (Linha Dura — fuga 1ST dobrado)

Drury 2 Way




Aberturas Notas especiais Respostas Rebides Ver notas
3* cartas Menores invertidos; 1+-2 ¢ = fit, 8-11 Apds rebide em ST » Checkback NOTA 3
1 Splinters; Blackwood em 4%
Walsh
3 cartas na excepgao 4-4-3-2 Menores invertidos; 1 ¢-3&= fit, 8-11 Apds rebide em ST » Checkback NOTA 3
1e Splinters; Blackwood em 4 ¢
5* cartas 1ST = F1; 2ST = 13+ c¢/fit 4+ cartas; 3%=7-9; Apds 2ST » ver Nota 1 NOTA 1
1lv 3¢=10-12; 3ST=13-15H 3 c. mao reg; Splinters
Drury (2%) c/ 3 cts; (24) c/ 4 cts ( 32/42 posicdo)
5* cartas 1ST = F1; 2ST = 13+ c/fit 4+ cartas; 3%=7-9; Apds 2ST » ver Nota 1 NOTA 1
1a 3¢=10-12;3ST=13-15H 3 c. mao reg.; Splinters
Drury (2«) c/ 3 cts; (24) ¢/ 4 cts ( 32/42 posicdo)
15-17 pode ter ricos de 5 cartas Stayman, Transfers; Smolen Stayman ver Nota 4 NOTA 4
Muito raramente com A ou R singleton 4%=Gerber; 4¢ /49 =Texas 4v/4a Transfer ver Nota 5 NOTA 5
15T 2 a=Bic menor(WS); 25T= Unicolor menor (WS)
34/ 4= convite, pede complemento no naipe
2a Forte indeterminado (20-22 ou 5 perdentes) | 2 ¢ = relay; 2 Rico = 5+ cartas ¢/ 2 figuras 2ST =22-23H System On NOTA 10
3 menor = 5+ cartas com 2 das 3 figuras
FP, 3 perdentes, qualquer distribuicdo 2¥=no maximo 1 CL romano Apds rebide em 2ST (24+H) System On NOTA 11
2 24=2CL (1 As ou 2 Reis) Idem
2ST =3+ CL, mdo balancada
3 X =3+ CL, 5+ cartas no naipe
Fraco - 6 Copas com 4 H no naipe 2ST = relay pede descricdo de mao OGUST ver Nota 6 NOTA 6
2v 3& = pergunta por shortness 3¢ =curto num menor / 3a=curto E
2a /3e=natural. F1
Fraco — 6 Espadas com 4 H no naipe 2ST=relay pede descricao de mao OGUST ver Nota 6 NOTA 6
24a 3& = pergunta por shortness 3¢=curtonum menor / 3¥=curtoC
3¢ /3v=natural. F1
20-21, bal, pode ter ricos de 5 cartas 3&= Puppet Stayman Ver Nota 2 NOTA 2
2ST 3¢ /w=transfer C/E; 3&= Unicolor menor Resp a 3a=3ST nega menores 4 cts
3ST=5a+4 v 4%/ e=Minorwood
3x Natural. Em 32 pos pode ter 6 cartas NOTA 8
3ST Unicolor menor fechado, sem pega lateral 4%=passa ou corrige 4 ¢ ;4 ¢ = pergunta singleton | Ver Nota 7 NOTA 7
45 ¢ v a | Natural. Barragem




NOTA 1

1v - 2ST: FP, 13+ balancados com 4+ cartas de apoio 1e - 2ST F, 13+ balangados com 4+ cartas de apoio
e 34 /34 /3a=singleton ou chicana em Paus ou Ouros ou Espadas e 34 /34 /3¥=singleton ou chicana em Paus ou Ouros ou Copas
e 3¥=17+e interesse em chelem e 34 =17+einteresse em chelem
e 3ST=13-15 balangados sem singletons ou chicana e 3ST=13-15 balangados sem singletons ou chicana

4% / 44 = 5+ Paus / 5+ Ouros
o 49 =sign of

e 4% /44 /4% =5+ Paus/ 5+ Ouros / 5+ Copas
o A& =sign off

NOTA 2 PUPPET STAYMAN

M3o balangada 20/21 PH, podendo incluir 5 cartas num rico.

2ST 3% desenvolvimentos
e 3¢ =pelomenos1rico 42
o 3v,Aa=5cartasv,a
e 3ST =negaricos 4% e 5%

34/ 3v =transfer para Copas / Espadas
34 = Unicolor menor

3ST=5a+4 v

4% / 44 = Minorwood

49 = bicolor pobre curto a Copas

44 = bicolor pobre curto a Espadas

Rebide Respondente apds 2ST-3%-3 ¢

3¥,# = indica 4 cartas no rico ndo anunciado (= SMOLEN)

4% = indica 4+ cartas no 2 ricos, tentativa de chelem. Abridor marca partida oi inicia sequéncia de controles
44 =indica 4 cartas nos 2 ricos, e quer jogar partida. Abridor marca 4 no seu rico

3ST = para jogar

Rebide Abridor apds 2ST--34

3ST = nega 4 cartas de Paus ou Ouros

4% =4 + cartas de Paus. Respondente decide

44 =4 + cts de Ouros, com interesse em chelem. Respondente decide
4ST =4 / 4 em Paus e Ouros. Respondente decide

NOTA 3 CHECKBACK

1m -1 Rico
1ST - 2%

e 24 =minimo com ambos » 3 nesse Rico + 4 no outro Rico

e 2¥/24 =minimo com esse Rico
e 2ST = minimo sem Ricos

e 3v /34 =maximo com esse Rico
e 34 =maximo com ambos

e 3 ST =mdximo sem Ricos

NOTA 4 STAYMAN

1ST -24

2 rico — 3% / 34 =fit no rico, valores a Paus ou Ouros e tentativa cheleme » desencadeia controlos

Super aceitagdes apds abertura 1ST e transfer para Rico = 4 cartas nesse rico e 1 perdente no naipe anunciado a nivel 3




NOTA 5 TRANSFERS

e 1ST —24 = bicolor menor, forte ou fraco. O abridor s6 marca o menor com 4 cartas. Se bicolor forte, respondente marca o curto
e 1ST —2ST = unicolor menor, forte ou fraco. Obriga a 3%. Se mao forte, 3¥= paus e 34 = oiros.

o 1ST-2¢
29 - 24 = bicolor rico, convite
e 1ST-2w

24 - 3¥ = bicolor rico, tentativa de chelem, desencadeia controles
e 1ST —transfer para ricos »»»» 2ST = fit com 2 honras
»»»» 3 rico =4 cartas

NOTA 6 OGUST

e 3&=Ma3o fraca (5-7 H) com 1 das 3 honras (A, R ou D)
e 34 =Ma3o fraca (5-7 H), com 2 das 3 honras

e 3% =Ma3o boa (8-10 H), com 1 das 3 honras

e 34 =Ma3do boa (8-10 H), com 2 das 3 honras

e 3S5T= Mao boa (8-10 H), com as 3 honras

NOTA 7 Rebide Abridor apds Resposta 4¢ sobre ABERTURA 3ST Barragem

e 4w a=singleton (ou chicana) a Copas ou Espadas
e 4ST = nega singleton ( 7=2=2=2)
e 5& =singleton (ou chicana) a Paus ou Ouros

NOTA 8 ABERTURA 3X Barragem

e RESPOSTA Novo Naipe = natural, FORCING, sobre Pobre é tentativa p/ 3ST ou 4%, 4; sobre Rico é tentativa de chelem

e REBIDE DO ABRIDOR Apoio = fit 3 vis ou 2 de figura
3ST = naipe de abertura sélido
Novo naipe = fit no naipe do respondente e controlo no naipe anunciado (K ou singleton.; A ou chicana)
Remarca naipe abertura = nas outras situagoes

NOTA 9 HELVIC - Linha Dura (Fuga apds Dobre sobre abertura 1ST)

Naipe ao nivel 2 = 0-7H, bicolor 4-4: o naipe anunciado e o seguinte (24 é bicolor #-& )

Passe = 0-7H, FORCING, obriga a redobre do abridor; Respondente: passe = punitivo, ou da naipes salteados
Redobre = 0-7H, unicolor 6+, obriga a 2 do abridor; Respondente passa ou corrige

2ST = 0-7H, bicolor de menores, 5-5 ou mais

3X = barragem com 7 cartas de X



NOTA 10 Respostas Abertura 2 Paus Forte Indeterminado

2 ¢ =Relay, sem indicacdo de forca. Nega naipes de 5+ com 2 figuras
2 Rico = 5+ cartas no naipe com 2 das 3 figuras Top
3 menor = 5+ cartas no naipe com 2 das 3 figuras Top

REBIDE DO ABRIDOR S/ 2&-2¢:

2v /4 =natural, 20-22H ou 5 perdentes

2ST = mao balangada 22-23H e pode ter ricos de 5
3&/e=natural, 20-22H ou 5 perdentes

REBID DO RESPONDENTE : apds 2+ e intervengdo contraria » DOPI / ROPI
» sobre NAIPE:

Dobre = negativo (- de 8 pontos);
Passo = 8+ pontos;
Naipe ou 2ST = natural, 8+

» sobre DOBRE:

RDBL = negativo (- de 8 pontos);
Passo = 8+ pontos;
Naipe ou 2ST = natural, 8+

NOTA 11 Respostas Abertura 2 Ouros Forcing Partida — por Controles Romanos A= 2 controles; K = 1 controle

2¥ =no maximo 1 CL

24 =2 Cl’s (1 As ou 2 Reis)

2ST = 3+ ClL’s, mdo balangada

3 X= 3+ CL’s e 5+ cartas no naipe

REBID DO RESPONDENTE : Apds 2 ¢ e intervengdo contraria » DOPI / ROPI

» sobre NAIPE: Dobre = negativo, max 1 K; Passo =2 CL’s; Naipe ou 2ST = 3+ CL’s, ¢/ naipe 5+ cts ou balancado
» sobre DOBRE: RDBL = negativo, max 1 K; Passo =2 CL’s; Naipe ou 2ST = 3+ CL’s, ¢/ naipe 5+ cts ou balangado

NOTA 12 LEBENSOHL — s/ abertura 1ST ¢/ intervencdo contraria em Rico

| LEBENSOHL — s/ abertura contraria 2 Fraco em Rico

1ST (2x) = DBR =Penalty
2y = para jogar
3y = 9+ pts, 5+ cartas, convite (se y pobre defende ricos)
3x = cuebid, Stayman, nega defesa no naipe de intervencgdo (x), FP
3ST = forga de partida sem defesa em x
2ST = LEBENSHOL, pede 3 (signoff ou indicagdo de defesa n.i.)
Desenvolvimento 2ST LEBENSOHL: 3&/2ST = Respondente: passe ou 3 ¢ = signoff
3x = cuebid, Stayman, promete defesa em x, FP
3y = signoff, 5+ cartas outro rico
3ST = para jogar, promete defesa em x

DBR = abertura e 4 cartas no outro Rico ou 15+ H com qualquer distribuigao

24 /34 /¢ /v=natural, competitivo com 12-15H e 6 cartas (ou 5 boas) no naipe anunciado

2ST = indica uma abertura em 1ST (15-17) com defesa no naipe de abertura

3ST = indica 18-19H balan¢ados com defesa no naipe de abertura

Respostas DOBRE »» Fraco 0-7 H »» 2ST = Lebensohl obriga a 3 Paus relay. Passamos ou corrigimos

Respostas DOBRE »» convite 8+H

Cuebid a nivel 3 = 4 cartas no outro Rico sem defesa no naipe da abertura

3ST = os 2 naipes pobres, sem defesa no naipe de abertura

2ST seguido de cuebid = 4 cartas no outro Rico, com defesa no naipe de abertura
2ST seguido de 3ST = os 2 naipes pobres com defesa no naipe de abertura

Defesa aberturas barragem - Leaping Michaels

3m » 4m = bicolor Rico / 3m » 4 om = 1 Rico + om / 3R » 4m = m + O Rico / 3R » 4R = menores / 3X » 4ST = tricolor




OUTROS

BLACKWOOD »» 4 ST interrogativa RKC (5 chaves em naipe, 4 chaves em ST): 5P =0 ou 3; 50 =1 ou 4; 5C = 2 sem Dama Trunfo; 5E = 2 com Dama Trunfo
5ST =1 + useful void ; 6X (abaixo do trunfo) = 2 + void X (com fita® »» 69 =2 + void &)

SOBRE 5 ST PERGUNTA DE Ks (TENTATIVA GR. SLAM COM 5 CHAVES): dar o K mais econdmico abaixo do trunfo

PERGUNTA DA DAMA DE TRUNFO: Depois da resposta a 4ST, 12 step diferente do trunfo pergunta Q de trunfo

5 ST ou 5 em trunfo = nega Q

6 em trunfo = indica Q sem K lateral em naipe inferior ao trunfo

6 em naipe inferior ao trunfo = mostra Q de trunfo e o K desse naipe

BLK EXCLUSAO: pergunta Ases laterais (fora do naipe VOID anunciado »»»

Respostas em steps 30-41 a partir do naipe seguinte ao VOID

VOZES DO RESPONDENTE SOBRE INVERSA 2ST= LEBENSHOL, desisténcia, pede que abridor dé 3& / Respondente passa ou corrige
Outras vozes sdo construtivas 42 NAIPE = pede defesa nesse naipe, forcing 1X (sobre 1pobre-1%, 24 é 42 naipe, 14 é natural, ¢/ m3o desbalancada)

| Intervencgao sobre 24 Multicolor do adversario

Em 2* posicdo e quando o n°3 passa

2y
Dobre
24
- Abertura com 4 va
- Mao balangada 19*
- B* ae, 17+ 25T

3¢
2v » 5 cartas v NF '
24 » 5 cartas 4, NF
25T » 16-18, defesa nos 2 ricos
344 » Natural, NF
3va » Unicolor, 5/6 perdentes
38T » Bicolor menor forte
424 » &4 + rico, forte
4va » Para jogar

Resposta (se n° 3 passa)
v, NF
« NF

Pede descrigdo, 9* pontos (ver
desenvolvimento)

Natural, FG

System.on

Em 2* posigdo quando o n® 3 marca 2 va

- Intervengio Resposta (se n° 3 marca 2v4)
Dobre Dbl Chamada

- Abertura com 4w+
- Mao balangada 19* 28T |L.ekensobl
3X  Natural, FG

- B e 17

Em 2* posigao quando o n° 3 marca 2ST

Dobre

- Abertura com 4 v4

- Mé&o balangada 19*

-6t e 17* o 3ya Passe-corrige se rico, 3ST se bal ou 44+ se menor
’ forte

Resposta (se n° 3 marca 2ST)
Dbl Punitivo

3a¢ Natural, NF

Em 42 posigédo Dobre » Chamada

Outras vozes » Mantém o significado da 2° posigdo

Em 67 e 87 posigdo Dobre » Chamada

Naipe » Natural
2ST » Bicolor menor
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